

# 四川2500名农民讨薪38年无果



2007年4月7日,达州渠县的几名三六〇二工程处老工人聚在一起,商量再次上访的事情。 陈亮 摄

年轻时参加汉渝公路拓宽建设,在工地遭地震而落下的脑震荡后遗症伴随着陈克都40年,他最终在正月十八凌晨5时毫无征兆地死亡。由于家境贫寒、负债累累,家人四处借钱才将陈克都勉强安葬。和他一样,四川达州渠县昔日参工的2500名工人等待了38年的工资依然遥遥无期。

1966年,四川达州渠县2500名农民被组成一个代号三六〇二的特别工程处,参加汉渝公路罗文至官渡段的拓宽改造工程。当时,这2500人全部转了粮食手续,发放了粮食证——这意味着他们完成了农转非。从此,他们在工地上就可以享受每个月45斤的粮食供应,除此之外,他们每个月工资28元。

随着“文化大革命”的爆发,“武斗”升级,他们在完成五座大桥和绝大部分路面拓宽工程后,在一年多工资尚未发放的情况下,最终在1969

年11月被强制遣送回家。更让他们意想不到的是,返乡之后,他们“不准参军、不准入党、不准参工、不准升学”,不仅脱农转工的梦想就此中断,这2500个家庭还因为权利的部分被剥夺而迅速陷入了悲惨命运的泥潭。

过去的38年,已经有近700人陆续死去,而剩下的1830多名工人也都年过花甲,大都鬓渐霜雪。从上世纪70年代后期开始,他们就陆续到达州公路管理局、四川省公安厅等地申述遭遇,要求追回工资、恢复名誉。每一次申述,都没有带来实质性的回应,但每一次,总会有部门负责人让他们等待。他们仿佛陷进了一个中国式的无物之阵,很多人的晚年时光都消耗于此。他们一次次地变卖粮食,凑钱申述,整整38年。

从1976年第一次申述开始,在经过整整30年后,最终在去年5月25日,工友们迎来

了达州公路管理局的一份书面复函——《达州市公路管理局:关于原“三六〇二”工程部分人员反映拖欠工资问题的复函》(以下简称《复函》)。在用工性质上,《复函》称,三六〇二工程处工人属于亦工亦农合同工,除了伙食费和零杂费之外,余款交生产队参加集体分配。但令人不解的是,《复函》又援引四川省抓革命促生产委员会函(67)第151号《同意修整汉渝公路工程五千劳动力指标列入一九六七年下半年计划的批复》称,(工人)工资不参加集体分配。

而经几十名工人证实,他们从1966年开始就是按月拿工资,享受粮差补贴,享受探亲假待遇。办了粮食转移和临时户口——这意味着他们是国家计划内的合同工,他们也表示并未回到生产队参加集体分配。关于用工性质,至今有工人保留着当年的探亲假

条等能够证明属合同工的资料。

既然是合同工,那么辞退则需要有解除合同的手续。1969年,虽有达县地区革命委员会地革发(69)138号文,但工人们表示,至今未见过,也不知道该文的具体内容。

记者日前联系到四川省交通厅信访办。信访办刘德红告诉记者,三六〇二工程处工人确属合同工。他透露,今年年初,四川省政府曾就此召开会议,会议重申了1979年川委发20号文件的精神。即:三六〇二工程处工人,不予复工复职。“文革武斗”期间,整个工程停滞,故仅针对个别工人补发补助金。

严育成,一个年过花甲的中国农民,如今他以令人惊诧的执拗,拿着20多年前的中央文件,一边在补习法律,一边仍在自凑讨薪路费。

据《南方都市报》

## 生物晶片狂人来了!



德国华格纳全球总裁克鲁格

为参加明日召开的,华格纳生物晶片(德国式人体自疗生物晶片)新闻发布会和加盟商签约仪式,德国华格纳生物科技公司全球总裁克鲁格,将于今日飞抵南京。

身为这家大型跨国公司的全球掌舵人,克鲁格被很多西方媒体称为“人体自疗生物晶片狂人”,可以说,华格纳生物晶片和人体自疗理念,近年来在欧美各国的日渐风行,很大程度上应该归功于这位商业奇才的不断推广。

无论走到哪里,克鲁格总是表现的熱情洋溢,充满对事业的自信。就像他常说的:“华格纳生物晶片,这是最权威的代名词,它的出现,让人们不用再依赖药物,我为此而感到自豪。”

### 300米长桥 数秒内没影



2007年5月9日中午12时50分许,江西上饶铅山县鹅湖镇佛罗大桥在一声轰隆声中倒塌。

倒塌的佛罗大桥1988年建成使用,桥长355.2米,采用片石拱桥结构建成,整座桥没有用一根钢筋。设计承重为15吨,使用寿命为25年。

村民蔡火生目击了桥塌的全过程,当时,他骑着摩托车到了南面桥头十多米处,刚准备上桥,发现远处的桥面开裂,大块的水泥裂块溅起了高高的浪花,水泥块陆陆续续地脱落了1分钟后,大桥在一声巨大的轰隆声中自南向北倒塌,数秒钟内桥面就没影了。根据排查,可以认定现场没有发生人员伤亡。

### 公交车自燃 一车人不知紧急撤离后车被烧成空架

昨日中午,一辆车牌号为渝A 21083从两路到杨家坪的公交车在驶过重庆西南政法大学两路校区后门时,尾部突然冒出阵阵浓烟。浓烟引起了西南政法大学两名正欲乘车的大一学生注意,他们马上通知司机和乘客,并立刻拨通119,使得车上10余人安全撤离。

乘客刘女士告诉记者:“车厢里是有点闷,我以为是天气太热的缘故。”15分钟后,消防队员赶到现场,并在10分钟后将火扑灭。此时,公交车的两侧窗玻璃全部烧化,几乎只剩下空架。车辆自燃原因初步推断是由于线路短路所致。 据《重庆商报》

### 只讨一块钱 多给还找零 沈阳街头出现特殊乞讨者

给10块,找9块,这个乞丐讨讨竟给自己定下了三个“标准”。“大票”找零每次讨讨只要1块,要过两次不再要,每天保持8小时“工作”。

昨日,记者在沈阳街头看到,一名男子把带有文字的纸壳,过往的私家车上一拍,伸手要钱,而且每次要一元钱,多给还找零。记者问他为何不多要点,男子表示:“要一块钱,不招人烦,多要了,大家就都不给了。”男子手中的纸壳上大致写着“我是瘸子,父亲去世,母亲病重,只要一元。”

除了不多要钱外,这名男子还称不向给过他两次钱的车主要钱。而且,只白天上马路行乞,一到“下班”时间就回家睡觉:“别看咱穷,咱也遵守8小时工作制!” 据《华商晨报》

## 南京首家华格纳生物晶片专卖店 明日正式开业

历经为期4天的试营业,南京首家华格纳生物晶片专卖店,将于5月12日正式开业!开业庆典期间,凡到店市民,都将有机会获得好礼一份,赠品有限,赠完即止。

同时,为满足广大消费者的要求,华格纳南京分公司日前决定,对销售华格纳生物晶片,继续承诺:

**1个月内,可无理由退货,返回全额货款!**

(华格纳生物晶片专卖店,将于6月开业,敬请期待!)

适用人群:  
**中老年人、慢性病患者、亚健康人群、更年期女性**

南京专卖店地址:中山北路309-2号(南京政治学院斜对面)

咨询专线:025-86856555

苏州地区消费者也可拨打:0512-65107002

### 华格纳生物晶片5大优势

■ 多种疾病, 1种解决方案

针对多种中老年人、亚健康人群常见疾病,全面发挥功效。

■ 体外轻松佩戴, 无需植入体内

晶片尖端生物电刺激与传导技术,佩戴在皮肤表面,即可自行启动。

■ 24小时不间断工作

24小时稳定脉冲,平衡免疫、内分泌、神经三大系统,提升人体自疗能力。

■ 健康呵护长达8-10年

特殊合金永久封装,确保核心部件精准工作,使用寿命长达8-10年。

■ 立足人体自疗, 避免药物毒害

治病、除病源于充分调动人体自我治疗机能,无疼痛、无副作用。

